

体彩25年，让这些“问号”
变成了“惊叹号”

25年大25问

13

体彩大奖
是真的吗？

从大奖得主到媒体记者

他们纷纷现身，告诉你大奖真不真

■记者金海燕报道

体彩全国统一发行25年以来，诞生了一个又一个大奖，头奖奖金也从单注封顶500万元上升至1800万元。然而，能够中得头奖的幸运儿毕竟凤毛麟角，而那些大奖得主，出自财不外露、自我保护等思想，大多不愿意露脸领奖。大众难以见到大奖得主的真正面容，不免感觉彩票大奖蒙着一层“神秘的面纱”。

近年来，随着体彩阳光开奖的不断推进，越来越多的大奖幸运儿愿意露脸、敢于在大众面前露脸，讲述大奖的真实性；越来越多的媒体记者，走进领奖现场，亲眼见证大奖得主的真实面容；越来越多的诚信销售员，第一时间见证体彩大奖在网点的诞生……

解读 1

大奖得主：我为何露脸领奖？ “不戴面具，向大众证明大奖是真的”

与多数体彩大奖得主“藏富”的心理不同，近年来，不乏大奖得主不惧媒体镜头，愿意与众人分享中大奖的喜悦。

今年6月，山西吕梁1052万元得主露脸领奖。他充满豪情地说：“中大奖是一件即幸运又幸福的事，我不怕别人知道我中大奖。多数人可能都没有机会看到大奖得主的真面目，今天我就让大家看看，中大奖也没什么神秘的。大家以前看到大奖得主都戴着面具，总有点怀疑大奖的真实性，今天我就不戴面具向大家证明买体彩中大奖是真实！”

2018年9月，重庆万州一位老伯老徐，露脸领走大乐透1020万元大奖。对于此举，他豪气地说：“我都这么大岁数的人了，不怕外面的人知道我中了大奖，也不怕大家知道我喜欢研究彩票。”

河南购彩者赵应光，2013年5月中得超级大乐透第13050期741万元大奖，他大方接受了包括中央电视台在

内的多家媒体的露脸采访。他说：“露脸领奖没有什么担心，我不偷不抢，是合法得来的，社会治安这么好，我有信心。”从郑州领完奖回洛阳老家后，他还给村里每位60岁以上的老人送礼物，让老人们也沾沾喜气。体彩发行25年，中了百万元巨奖敢第一时间“真面目”领奖并公开身份信息，赵应光成为体彩发展史上的一个“标志性”人物。

2014年3月，同样是一位来自河南的中奖购彩者，露脸领走超级大乐透第14026期117万元大奖。他说，“现在来说，百十万元也不算个多大的数目，我这样做一方面是想告诉大家购买体彩中大奖是真实可信的，另一方面自己购彩也是作公益，中奖合理合法，更需要遮遮掩掩。”

不敢说“露脸领奖”会成为主流方式，但毫无疑问，将会有越来越多的购彩者敢于直面媒体镜头，大方分享中奖的快乐。

解读 2

媒体记者：大奖得主都是什么人？ “和你我一样，都是普通人”

根据2009年实施的《彩票管理条例》，彩票机构有义务保护中奖者的隐私。出于对大奖得主隐私权的保护，媒体上呈现给购彩者的大奖得主形象通常都是“全副武装”。事实上，这些大奖得主现身领奖时都是普通人，得知中奖的那一刻，他们有的激动兴奋得睡不着觉，领奖时有时甚至准备好了麻袋来扛走百万元大奖。

本报多名记者轮流蹲点多地体彩开奖大厅，采访过多位大奖得主，其中有重庆体彩1.77亿元巨奖得主，也有中得排列3万元奖的普通购彩者。

2011年，本报特约记者马敏受邀进入重庆1.77亿元大奖得主领奖现场，她在后来的回忆中写道：“我亲眼见证了他在那个

短暂时间的所有举动。和每个普通人一样，面对这样一笔巨额奖金，他惊喜、紧张，戴着‘孙悟空’的面具，一声不响地坐在现场，手心里全是汗，直到在完税单上签下自己的名字，他的脸上才露出轻松之情，‘终于踏实了’。”

2012年，本报记者熊斌蹲点四川体彩兑奖大厅，采访过多位大奖得主。他写道：“第一次见到活生生的百万富翁，心里还是有点小激动。真的和大奖得主聊上了，才发现其实挺好沟通，因为对面就是一个普通购彩者，与你我惟一的差别就是，他们运气好点，馅饼砸到了他们头上。所以每次采访完大奖得主，我都对自己能中得大奖充满信心，虽然到现在为止，还没有小馅饼砸到自己。”

2013年以来，本报采编团队成员路伟、范海翔、何彦、张秀秀等继续蹲点采访四川、北京等体彩兑奖大厅，见证过超级大乐透多个千万元大奖得主的领奖瞬间。他们和四川、重庆乃至全国各地的大奖得主毫无二致，走出兑奖大厅汇入人流之后，成为每个人身边再普通不过的路人。

2018年，本报记者田金华和实习记者王红亮，现场采访到北京体彩中心领奖的9921万元大奖得主。中奖者是一对来自门头沟的退休夫妇，向本报记者详细讲述了中得大奖的经过。这两位老人，和大家平时在小区、公园里散步的退休夫妇并无二致。

体彩大奖其实并不神秘，大奖得主或许就“藏”在你的我身边。

解读 3

销售员：第一时间见证大奖诞生 诚信经营 为购彩者“守护”大奖

体彩投注站是一线销售终端，也是体彩大奖的诞生地，无数幸运的销售员第一时间见证了体彩大奖的诞生。体彩全国统一发行25年间，不乏手持巨奖彩票的诚信销售员，他们恪守职业道德，将中奖彩票归还给购彩者。

浙江宁波业主史康苗归还815万奖票。2015年3月14日，超级大乐透第15028期开奖，全国中出4注头奖，单注奖金772万元，其中1注花落宁波第14212销售网点。中奖的陈先生

是位老彩民，当天晚上6点多，陈先生打电话给史康苗，请他出一张超级大乐透胆拖复式票。这张票一举命中头奖，单票累计中奖815万余元。第二天，史康苗主动联系了陈先生，给他带去中奖喜讯的同时，还把中奖彩票物归原主。

安徽体彩诚信业主王声林，在委托人不知所买号码已中大奖且自己外债累累的情况下，将500万元中奖彩票物归原主。

广东体彩诚信业主林海燕，面对一张购彩者暂时存放在网

点的500万元中奖彩票，及时通知中奖取票兑奖。

四川体彩诚信业主陈小玲，经过四天多方寻找，将一张未刮完的150万元顶呱刮中奖彩票归还给购彩者。她说，“做人要讲诚信，不是我的，不要说150万元，就算是1500万元我也不会要。我只是一个普通的人，做了件普通的事。”

……
体彩大奖真不真，你还可以问一问体彩投注站的销售人员。

中出2注1800万头奖

体彩大乐透单期筹集公益金1.05亿

本报讯 记者金海燕报道 7月20日，体彩大乐透第19083期前区开出号码17、24、26、28、32；后区开出号码07、09。本期通过2.92亿元的全国发行量，为社会筹集彩票公益金1.05亿元。

本期全国共开出2注一等奖，单注奖金为1800万元（含800万元追加奖金），花落辽宁和重庆。

数据显示，辽宁中出的1800万元一等奖出自葫芦岛，中奖彩票为一张2注6元投入的单式追加票。

重庆中出的1800万元一等奖出自渝北区，中奖彩票为一张5注15元投入的单式追加票。

值得一提的是，由于采用了追加投注，本期辽宁和重庆的两地幸运购彩者，每人在单注头奖方面，均多拿了800万元追加奖金，从而使单注总奖金达到了封顶的1800万元。

二等奖开出108注，每注奖金为42.54万元；其中20注采用追加投注，每注多得奖金34.03万元。追加后，二等奖单注总奖金

为76.57万元。

三等奖开出197注，单注奖金固定为1万元。

奖号方面，本期前区17、24、26、28、32主要分布在中大号码区间，开出了0号段外的号码。最小号码开出1号段上的17；2号段上开出24、26、28三个号码，其中24、26均为隔期开出号码；24于最近4期之内开出了3次；26于最近6期之内开出了3次；最大号码开出3号段上的32，该号为之前前区较冷号码，本期开出。0

号段上号码集体隐身。

后区开出07、09两个大号。其中，07为隔期开出号码，该号于最近7期之内开出5次，大热；09为后区大冷号码，曾有35期没有露面，本期开出。最近5期，后区奖号的大小号码数量比为4比6，小号略占优。

冷号方面，截至目前，已没有超过30期未露面的号码。

奖池方面，本期开奖结束后，40.96亿元滚存至7月22日（周一）开奖的第19084期。



“2元可中1000万，3元可中1800万”，事实上，体彩大乐透为购彩者们带来的不仅有大奖，还有丰富多彩的业余生活，它所筹集的体彩公益金，更是被广泛用于体育事业和社会公益事业。